

持续加大投入 成果惠及群众

卫东区确定2015年十项民生工程

本报讯 笔者3月9日在卫东区了解到,为切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,卫东区委、区政府决定2015年继续实施一批民生工程,共10大项、33小项;共需资金34433万元。

加强创业就业培训指导,完善就业服务体系,全年新增新增就业10000人。加大就业扶持力度,鼓励引导自主创业,发放小额贷款担保贷款5000万元。

推进教育均衡发展。筹资2000万元,新建上徐小学教学楼及幼儿园,开工建设五一路小学教学楼,建成竹园小学教学楼,完成东湖小学校园配套设施建设,持续改善教育教学条件。筹资50万元,继续实施名师名校校长工程,加强教师培训,提升教育教学水平。筹资65万元,用于发放边远学校教师补助和租车补贴,提高边远学校教师待遇。

优化医疗卫生服务。筹资250万元,深化健康卫东建设,继续开展健康万步走等居民健康促进项目,强化慢性病防控体系建设;加强卫生应急能力建设,提升突发公共卫生事件应急处置水平。筹资1050万元,实行基本公共卫生服务项目补助资金预付制度,

免费为辖区居民开展13项基本公共卫生服务,重点加强对辖区0-6岁儿童、65岁以上老年人、高血压和II型糖尿病、慢性精神病患者健康管理。筹资100万元,在社区卫生服务中心、村卫生室继续实施基本药物零差价销售,降低群众就医成本。筹资26万元,开展儿童口腔疾病综合干预项目,继续为辖区各小学二年级适应症学生免费实施窝沟封闭。在全区社区卫生服务机构开展中医特色服务,争创全国社区中医药工作先进单位。

实施文化惠民工程。筹资40万元,用于区图书馆、文化馆日常维护、图书更新,提高公共文化服务水平。筹资40万元,用于农村文化建设和校园电影放映,为群众提供更多更好的公共文化产品和服务。筹资40万元,用于农村文化广场建设,不断完善农村文化设施。

提升社区建设水平。筹资253万元,完善居家养老服务,为80周岁以上老人发放居家养老补贴,提升养老服务水平。筹资30万元,用于发放社区老年人日间照料中心运营补贴,促进社区养老服务业健康发展。筹资100万元,用于吕庄村、叶庄村党群工作

服务站等基础设施建设。

加强基础设施建设。筹资1亿元,用于山顶公园建设。筹资5460万元,用于许平南公路改扩建、环山公路改扩建和开发一路建设,完善城市功能。筹资151万元,新建小店面、许宋线、土上线、吴吕线,改建吕庄万亩核桃园生态路,改善农村出行条件。筹资110万元,做好辖区背街小巷、街头游园、路灯以及污水管道日常维修工作,不断完善城市基础设施。筹资100万元,新建焦庄垃圾中转站。

改善城市人居环境。筹资1000万元,继续实行道路清扫保洁市场化运作,提高道路清扫保洁标准和水平。筹资380万元,加强林业生态建设,新建街头游园1处,完成北部山区造林绿化800亩,持续增加城市绿量。筹资75万元,加强农作物秸秆综合利用,提高秸秆综合利用率,保护生态环境,促进农业可持续发展。筹资2595万元,完成全区环境监测系统升级,加强建材行业、煤炭物流企业专项整治,开展大气污染防治和环境综合治理,改善城区大气质量。

加大强农惠农投入。筹资300万元,用

于粮食直补、农资综合补贴、大型农机具购置补贴,持续增加农民收入。筹资100万元,用于退耕还林和通道林补助。

提高社会保障水平。筹资1620万元,提高新型农村合作医疗保障水平。筹资2600万元,加大城乡居民最低生活保障力度,加强规范化、动态化管理,努力实现应保尽保,切实兜住民生底线。筹资500万元,用于义务兵优待金发放、退役士兵自主就业补助和残疾人就业保障支出。

促进社会和谐稳定。筹资100万元,用于平安卫东建设,完善社会治安防控体系,持续提高人民群众安全感和满意度。筹资60万元,用于安全卫东建设,持续开展万人安全素质提升工程,加强以食品药品为重点的安全监管,确保安全生产形势持续稳定。筹资180万元,健全消防安全生产网格化管理体系,完成消防二中队建设前期启动工作。筹资58万元,积极做好法律援助和人民调解工作,全年援助案件200件以上、调解案件500件以上,着力化解各类矛盾纠纷,最大限度地增加和谐因素。

(张志举)

着力实施蓝天碧水乡村清洁工程

治污减排出重拳 绿色生态惠民生

本报讯 砖厂和搅拌站已完成脱硫除尘治理工程建设,燃煤锅炉已全部拆改完毕,辖区内平郑路、北环路、平安大道沿线煤堆进行了集中取缔,有烟烧烤已基本销声匿迹……如今,在卫东区辖区内,经过治理的环境日渐好转。

笔者近日从卫东区环保局了解到,2014年,该局以治污减排为核心,以实施蓝天、碧水、乡村清洁三大工程为载体,大力推进生态文明建设,着力改善辖区环境质量,切实保障环境安全,取得了较好的治理效果。

该区成立蓝天工程指挥部,建立大气污染防治联席会议制度、大气污染防治分包机制和督导制度,将重污染天气应急响应纳入政府突发事件应急管理体系,把大气污染防治工作纳入区十项民生工程,政府筹资180万元,社会投入3000多万元进行污染防治。

部门联动,突出重点,集中开展大气污染防治攻坚战。加快通诚公司、邓铁货场等5家大型煤炭储运场治污设施的升级改造。设置四面封闭抑尘网和全覆盖喷淋等环保设施,有效解决了区域扬尘污染问题。清理违规有烟烧烤52家,整改60余家,26家中型规模以上餐饮企业安装了油烟净化设施。辖区14条道路指定专人负责,主干道机扫率达85%以上。

狠抓结构减排,工程减排和管理减排,大力推进治污减排。对辖区40家工业、农业源进行核查,建立污染物排放增减台账,辖区13家涉水企业已全部治理或关停到位。加大规模化养殖场污染治理工程建设,金牛山肥田种猪厂等3家养殖场企业全部实现废物综合利用。

生态文明建设取得新进展。提升农村人居环境,7个带村街道通过专家评审和街道人大工委审议,正在稳步实施生态区、生态街道建设。连续创建3个省级绿色学校、4个市级绿色学校、1个省级绿色社区。

提升辖区环境安全。按行业、区域划分5个主体网格和14个单元网格,实现环境安全监管全覆盖。扎实开展建设项目检查、违法排污企业检查等14个专项行动,查处纠正各类违法违规行17起,关停污染企业10家。

此外,设立24小时信访服务热线,积极回应群众关切,解决环境信访难题。全年共受理各种来信来访案件216件,办结率、回复率、满意率均达到100%。区政府连年被市政府评为环保目标优秀单位;区环保局被市政府评为市长热线办理先进单位;区环境监察大队连续4年被省纠风办、省环保厅评为群众满意基层站所。

(张志举)

陶丽娜:用心呵护最美家庭

本报讯 “我的家虽然平凡但和谐温馨。家爱我,我爱家。只有每个家庭成员都奉献一点爱,家才会更温暖,社会也才会更美丽和谐。”3月8日,陶丽娜这样总结家庭的经营之道。不久前,她的家庭被评为2014年度卫东区最美家庭。

今年49岁的陶丽娜说,自己的家就像她这个人一样平凡又普通,没有轰轰烈烈的事迹,但全家人遵纪守法,尊老爱幼,积极进取,家庭温馨,深受邻里好评。

2000年下岗后,面对年迈多病的父母和年幼的孩子,陶丽娜很沮丧。爱人安慰她说:“不要担心,有我在,无论你遇到什么困难,我都会不离不弃,永远是你的坚实后盾。”后来,

她就近找了零活干,既能照顾到父母、孩子,也能补贴家庭,渐渐找回了以前的快乐。

孩子上初中时,陶丽娜为了掌握孩子的生活学习情况,一有时间就和孩子沟通交流,感悟他的心理变化,倾听他的成长经历。母子相处融洽,孩子有什么开心和不愉快的事,都乐意和她一起分享。当她得知孩子英语学习有些吃力时,她凭着自己的英语基础,先自学,再引导孩子快速记单词句型。功夫不负有心人。一个月后,孩子英语水平有了很大提升,还担任了英语课代表。

现在,陶丽娜一有时间就会到社区做志愿者,她说她要尽力为社会做些有意义的事。

(张志举)



3月5日,居民在参加有奖猜谜语活动。当天,卫东区建设路街道神马社区南院居委会开展文体活动,活跃居民文化生活。 张志举 摄



3月5日,志愿者张金涛、张伟两位师傅在为社区群众义务修理家电、量血压。当天,卫东区建设路街道神马社区南院居委会开展学雷锋党员志愿者宣传服务活动。 庞浩然 摄

学校门前护学岗 保障学生安全

本报讯 “您好,请走这边,让学生先走一步,感谢您的配合。”3月9日早晨,在卫东区建东小学门前,为学生护学的区巡防队员和交警一指挥着过路的行人和车辆。

为了给辖区中小学及幼儿园师生上下学创造一个治安秩序良好的环境,卫东区委政法委决定,将卫东区治安巡防大队会同教体局、交警部门一起,自2013年9月初,在辖区内中小学及幼儿园上下学期间,派出巡防队员在学校门前设立护学岗护送学生。重点防止校门口道路拥堵,协助交警疏导路面交通,规范停放车辆,并督促学生不在路面滞留、不多人并行、不随意横穿马路、不在马路上追逐打闹嬉戏,以及发生突发事件时及时保护学生,力争将校园打造成最安全的地方。

一年多来,这些护学岗已经成为鹰城的一道靓丽风景。每天7:10至8:00,11:00至12:00,14:00至14:30,16:00至18:00,卫东区巡防大队至少出动70余名巡防队员,为辖区内30多所中小学及幼儿园站岗执勤。治安巡防大队各中队按照辖区范围调配队员,选择在客流量大的中小学、幼儿园门前及周边道路设立护学岗,每个护学岗至少有两全副武装的巡防队员,切实维护校园周边道路交通秩序,保障少年儿童安全。

(张志举 陶青运)



关爱“五点钟课堂”学生

3月9日下午,工作人员为辖区困难家庭儿童和“五点钟课堂”的学生发放学习和生活用品。

卫东区东安路街道安培社区注重对辖区儿童的关心帮助,每天下午5点开展“五点钟课堂”,使辖区的小朋友

们课余时间到安培社区课堂参加辅导学习。

庞浩然 摄

观念创新、内容创新、机制创新、载体创新

党建责任清单促审计工作严格有效

本报讯 “守得住清贫,耐得住寂寞,稳得住心神,提高党员素养,保持清正廉洁……”3月6日,卫东区审计局如期开展“勤廉周周谈”活动。

这是该局强化审计人员严格执纪执法意识,不断提升审计人员素质,使他们牢固树立勤政廉政观念。时刻提醒审计人员保持廉洁,在社会上提升审计公信力和威慑力而专门组织的活动。

近年来,该局坚持观念创新、内容创新、机制创新、载体创新,扎实开展党建工作,党员队伍素质明显提高。每季度对党建责任清单内容进行梳理和清账,

定期开展谈心谈话活动。

长期坚持开展“勤廉周周谈”活动,每周五集中学习,每两个月安排一次专题学习,每季度开展一次学习交流,以此为载体,保证局科级以上领导干部每年参加学习培训时间不少于110学时,党员干部每年参加集中学习的时间不少于48学时。

以教育实践活动为载体,扎实开展党建工作。该局组织审计干部参与送温暖、献爱心、扶贫助残、志愿者服务和学雷锋活动等各种社会公益活动。在抗旱帮扶期间,帮助蒲城村打井抗旱,筹

集帮扶资金5000元。深入开展民情大走访活动,通过调研,对蒲城村和新优社区进行重点帮扶,为困难家庭每户送慰问金300元。

建章立制,落实党风廉政建设责任。局党组以制度建设为抓手和保障,通过完善审计业务制度与强化内部管理制度双管齐下,推动机关党风廉政建设取得实效。严格执行审计纪律公示制度,不断推进审计结果公开制度,创新实施审计质量第三方监督制度等,全面实现以制度管人管事。

(张志举 郭华)

责任催生力量 创业成就梦想

——记巾帼创业之星刘京钰

从一名下岗职工到自主创业成为卫东区的巾帼创业之星,刘京钰收获的不仅有企业的成绩,更重要的是她得到了社会的认可。

三八节来临之际,笔者见到了正在企业里忙碌的刘京钰。“春节过后,我们接到了广州、武汉、浙江等地的不少订单,有的急等要货,这不正等着加班生产呢。”3月7日,平顶山冠豫纺织有限公司经理刘京钰说。

今年45岁的刘京钰高中毕业即到一家纺织企业上班。凭着不懈努力,她自学取得了本科文凭,又以优异的成绩拿到了

北京大学经济管理高级研修班的结业证书,工作上也从一名普通工人慢慢成长为生产副总。后来企业破产,她成了一名下岗工人。

在下岗的日子里,她彷徨过、困惑过、痛苦过,不甘心日子就这样下去。后来,通过走访调查,她决定自己创办企业,还从事自己老本行的纺织企业。

在创业之初,资金、场地、人员等很多的事都让她倍感艰难,在亲朋的鼓励和帮助下,她用唯一的一套房子做抵押贷款,渡过了一次又一次的难关。在创业过程中,她还并得到了建设路街道黄榭社区的大力支

持。现在,她的企业已拥有职工102名,仅下岗工人就有30名,企业年产值达到700多万元,工业用布等产品销往广州、武汉和省内等地。

企业发展了,刘京钰也开始以实际行动去帮扶和自己一样处境的人。她招聘来的职工中多数家庭比较困难。下岗职工刘华来到她的企业后,刘京钰亲自教她技术,使她成了车间的技术骨干,收入也比较高。刘华告诉笔者:“刘总待俺像亲人,俺得努力工作。”

刘京钰成功创业的同时,积极参与社会公益和慈善事业,捐资助学,看望残障儿

童、慰问困难家庭,捐款捐物10万多元,得到了社会好评。

自主创业,让刘京钰感到了快乐,她说:“因为既回报了社会,又体现了人生的价值。创业之路是痛并快乐着。有很多时候我感到很累很累,有些力不从心的感觉,但我每当听到厂里姐妹的欢声笑语和亲热喊我‘刘姐’时,便感到肩头的责任,更增添了无尽的精神力量。创业历程里有喜悦也有艰辛,有困难和挫折,有汗水也有泪水,但是我会带领更多的姐妹们共同创业,实现人生的梦想。”

(张志举)